

Descoperiți NATO

MAI MULTE
INFO?
vizitați website-ul nostru:
www.nato.int



Protecția cetățenilor

Protecția Deseori considerăm că a ne bucura de un mediu sigur și stabil economic reprezintă un drept care ni se cuvine pur și simplu. De fapt, cheia bunăstării noastre este asigurarea securității în toate domeniile vieții cotidiene.

Combaterea noilor amenințări

Schimbarea naturii amenințărilor face necesară schimbarea metodelor pentru menținerea păcii. NATO își reorientează capabilitățile de apărare pentru a răspunde amenințărilor din ziua de astăzi. Alianța își adaptează forțele și dezvoltă abordări multinaționale pentru a putea face față terorismului, statelor problemă și altor amenințări de securitate, cum ar fi armele de distrugere în masă.

Construirea Parteneriatelor

Stabilirea dialogului și a cooperării are o importanță crucială pentru dezvoltarea unor relații pașnice și realizarea unei înțelegeri reciproce mai profunde la nivel internațional.

NATO oferă o ocazie unică țărilor membre și celor din parteneriat pentru desfășurarea aspectelor de securitate, atât în vederea realizării măsurilor de sporire a încrederii, cât și pentru a contribui, pe termen lung, la prevenirea conflictelor.

Prin cooperare practică și inițiative multilaterale, țările se confruntă împreună cu provocările de securitate.

Construirea ăcii și a stabilității

Mai multe părți se pot bucura în același timp de beneficiile oferite de stabilitate. Stabilizarea regiunilor în care tensiunile constituie amenințări de securitate are o importanță crucială. De aceea, NATO joacă un rol activ în operațiile de gestionare a crizelor, în cooperare cu alte organizații internaționale.

Țările membre și cele din parteneriat

Semnarea Tratatului Atlanticului de Nord la 4 aprilie 1949

ȚĂRI MEMBRE NATO (DATA ADERĂRII)

Albania /2009	Letonia /2004
Belgia /1949	Lituania /2004
Bulgaria /2004	Luxemburg /1949
Canada /1949	Olanda /1949
Croația /2009	Norvegia /1949
Republica Cehă /1999	Polonia /1999
Danemarca /1949	Portugalia /1949
Estonia /2004	România /2004
Franța /1949	Slovacia /2004
Germania /1955	Slovenia /2004
Grecia /1952	Spania /1982
Ungaria /1999	Turcia /1952
Islanda /1949	Marea Britanie /1949
Italia /1949	Statele Unite /1949

PARTENERII PARTENERIATULUI PENTRU PACE (PPP)

Armenia	Rusia
Austria	Sârbia
Azerbaidjan	Suedia
Belarus	Elveția
Bosnia și Herțegovina	Tadjikistan
Finlanda	fosta Republică Iugoslavă a Macedoniei*
Georgia	Turkmenistan
Irlanda	Ucraina
Kazahstan	Uzbekistan
Republica Kirgiză	
Republica Moldova	
Malta	
Munteșnegru	

ȚĂRI PARTENERE ALE DIALOGULUI MEDITERANEAN

Algeria	Maroc
Egipt	Tunisia
Israel	
Iordania	
Mauritania	

ȚĂRILE INITIATIVEI DE COOPERARE DE LA ISTANBUL

Bahrain
Kuweit
Qatar
Emiratele Arabe Unite

*Turcia recunoaște Republica Macedonia conform numelui constituțional al acesteia.

Ce este NATO?

Organizația Tratatului Atlanticului de Nord este una dintre principalele organizații internaționale la nivel mondial. Aceasta este o alianță politică și militară, formată din 28 de țări membre din Europa și America de Nord.

Aceste țări cooperează în domeniul securității și al apărării. Astfel, NATO oferă o legătură unică între cele două continente pentru cooperarea politică și de securitate.

Ce face NATO?



NATO este destinat asigurării protecției statelor membre prin mijloace politice și militare. Alianța încurajează totodată consultarea și cooperarea cu țările non-NATO într-o gamă largă de domenii legate de securitate, cum ar fi reforma apărării și menținerea păcii.

Prin dialog și parteneriate, NATO contribuie la prevenirea conflictelor la interiorul și în afara frontierelor statelor sale membre.

Alianța promovează valorile democratice și militează pentru rezolvarea pașnică a disputelor. În cazul în care eforturile diplomatice eșuează, aceasta deține capacitatea militară necesară în vederea îndeplinirii operațiilor de gestionare a crizelor și a celor de menținere a păcii, în mod individual sau în cooperare cu alte țări și organizații internaționale.

NATO prezintă de asemenea o a treia dimensiune, care constă în activități în domeniul planificării urgențelor civile și sprijinul acordat aliaților și partenerilor în cazul producerii dezastrilor, precum și în promovarea cooperării în domeniul științei și mediului.

Fiecare țară membră are o delegație permanentă la sediul politic al NATO din Bruxelles. Aceasta este condusă de un ambasador, care reprezintă guvernul țării sale pe timpul consultărilor și în procesul decizional care se desfășoară în cadrul Alianței.

Consiliul Nord Atlantic este principala structură politică de luare a deciziilor Alianței. Acesta se întrunește la diferite niveluri și este prezidat de secretarul general al NATO, care sprijină statele membre în vederea ajungerii la un acord privind aspectele de importanță deosebită.

Orice decizie a fiecăruia dintre comitetele NATO este luată prin consens. De aceea, "o decizie a NATO" reprezintă expresia voinței colective a tuturor țărilor membre.

NATO are foarte puține forțe permanente proprii. Atunci când Consiliul Nord Atlantic decide desfășurarea unei operații, statele membre contribuie la aceasta cu forțe, pe bază de voluntariat. Forțele se întorc în țările de unde provin, după încheierea misiunii.

Cum funcționează NATO?

Structura militară de comandă are rolul de a coordona și conduce aceste operații. Această structură este compusă din state majore și baze situate pe teritoriul diferitelor țări membre.

Activitatea zilnică, structurile civile și militare și programele de investiții ale NATO sunt finanțate din bugetele comune, la care statele membre contribuie în conformitate cu o formulă agreată de participare la acoperirea costurilor.

